

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2017/4

zdarma – neprodejné
20. prosince 2017

ADVENTNÍ ČAS V DOBŘÍVĚ




Adventní čas v Dobřívě začíná vždy rozsvícením vánočního stromu, u kterého nám děti zazpívají koledy. Pan starosta zapálí první svíčku na adventním věnci a tím je vánoční čas v Dobřívě

nastaven. Tentokrát jsme ale s jednou tradicí začali o den dříve a to v sobotu 2. 12. a taky trochu netradičně. V 16.15 byl sraz před restaurací Hamrovka, kde se sešly děti se svými rodiči a společně



vyšli na Mikulášský světýlkový průvod obcí. Cíl byl ve Staré hospodě, kde na všechny čekala Čertovská pohádka a Mikulášské nadělování.

Napsala Jitka Fryaufová 



*Příjemné a klidné vánoční svátky,
pohodu v kruhu rodiny
a bohatého Ježíška.*

*V novém roce hodně štěstí,
zdraví, spokojenosti a vzájemné tolerance*

*Vám všem přeji zaměstnanci obecního úřadu,
zastupitelé a starosta obce*

Jiří Ondřejček



OBSAH

1. Adventní čas v Dobřívě, Přání
- 2.–4. Sokolské střípky
5. Jubileum, Vzpomínka, Sociální služby, Hamr
6. Mladí hasiči
7. SDH Dobřív, ZŠ Strašice
8. Nové jízdní rády
9. Slovo starosty
10. Advent a Mikuláš na Pavlovsku
11. Co je nového u nás ve škole?
12. Předvánoční čas v mateřské škole





NÁRODNÍ HÁZENÁ

Shrnutí podzimní sezóny 2017



Ženy Sokola Dobřív zahájily novou sezónu sice neúspěšně, ale vytrvalost přece jen přinesla ovoce. Dvě nově příchozí hráčky dodaly povzbuzení celému týmu a poslední dva zápasy přišly dlouho očekávané body. V průběžné tabulce se sice umístily na poslední příčce, ale společně se dvěma rivaly. Na tomto konci tabulky však soupeře dělí několikabodový rozdíl. Proto věříme, že v jarní části sezóny se posuneme na vyšší příčky. Ženy v zimní přestávce jistě čeká pravidelná účast na turnaji v Dobříši či soustředění s dobřívskými muži.



Starší žačky konečně získaly vytoužené a zasloužené body, když zvítězily se Všenicemi 9:6, se začínajícími Liticemi 11:3 a s Kyšicemi 8:6. Navíc s Blovicemi získaly také jeden bod vydrženou remízou 8:8. V průběžné tabulce obsadily šestou příčku. Zde máme díky, že trpělivost a získávání zkušeností se opravdu vyplácí. Blahopřejeme a přejeme štěstí a hlavně žádné zranění do jarní části sezóny. Děvčata se v zimní části zúčastní Sokolského přeboru žaček i Zimního halového poháru mládeže Západočeské oblasti. Pravidelné tréninky se budou konat v Dobřívské sokolovně.

Šárka Mrázková



Po dvou nepovedených sezónách prožili házenkáři Sokola Dobřív úspěšný podzim. Z pěti zápasů dokázali třikrát zvítězit a dvakrát těsně prohráli. Celkově obsadili průběžné 3. místo se ztrátou dvou bodů na první příčku. Na zlepšených výsledcích má velkou zásluhu přestup Zdenka Dardy, který současně s Věnou Vildem tvoří jednu z nejlepších brankářských dvojic druhé ligy v Ejpovicích, kde jsou oba hráči na hostování. Tím, že Darda přestoupil zpátky do svého mateřského oddílu, se mohl univerzál Vild posunout na obranu, ale i do útoku, který je největší slabinou našeho týmu. Doufáme, že se



házenkářům podaří v jarní části soutěže navázat na úspěšný podzim a zabojovat o nejvyšší příčky.

Nejdůležitější součástí budoucnosti každého oddílu je bezpochyby práce s mládeží. Letos na podzim byl po téměř dvouleté tréninkové přípravě přihlášen historicky první přípravkový tým Sokola Dobřív pod vedením trenérů Jiřího Monharta a Vlastimila Klíra. Přípravková házená se hraje pouze ve třech hráčích s jedním brankářem na šířku házenkářského hřiště. Všichni hráči na hrací ploše zároveň brání i útočí a neustále tak ovlivňují vývoj hry, což je velmi atraktivní aspekt pro začínající sportovce. Soutěž přípravek je koncipována formou celodenních turnajů. Na každém turnaji odehraje jeden tým minimálně 8 utkání. Na podzim se uskutečnily 4 turnaje a dobřívští si vedli následovně: v Ejpovicích 8. místo z 13 týmů, v Nezvěsticích 7. místo z 13 týmů, v Přešticích 6. místo z 15 týmů a v Lithlavech 7. místo z 14 týmů. V premiérové sezóně tak výsledky předčily

očekávání. Proti týmům, které na turnajích hrály o první příčky, odehráli Dobříváci vyrovnané a napínavé zápasy. Nicméně výsledky v této věkové kategorii jsou až na druhém místě, nejdůležitější je zábavnost a zapálení malých sportovců, které bylo po celou sezónu perfektní. O tom svědčí minimální počet 15 dětí na každém tréninku. Velkým mínusem je, že přibližně polovina dětí není z Dobříva, ale dojíždí z okolních vesnic. V dnešní počítačové době je pohybová aktivita dětí velmi důležitá pro fyzický, psychický i sociální vývoj dětí. Spontánní pohybová aktivita skoro vymizela, o to více je důležité přivést dítě k organizované pohybové činnosti. Chtěl bych apelovat na rodiče dětí, kteří zatím nesportují, ať svoje dítě přivedou na trénink házené nebo klidně fotbalu, nejlépe na oba dva sporty. Věřím, že při dobře vedeném tréninku vyhraje u malých dětí vždy prožitek radosti z pohybu před počítačem a na hřiště se budou rády vracet.

Mgr. Jiří Monhart 

PODZIMNÍ SEZÓNA ODDÍLU KOPANÉ



Podzim 2017 se oddílu kopané celkově nepovedl. Po delší době jsme měli zastoupení ve všech kategoriích – muži, dorost, žáci, starší přípravek, mladší přípravek.

Muži skončili na šestém místě – skóre 21-26 s 12 body. Je to zklamání! Netrénuje se a to je hlavní příčina postavení v tabulce. Dorost dokázal odehrát vyrovnané zápasy, ale bohužel doplácí na stejný problém nedostatek tréninků!

10 zápasů, skóre 15-51, body 4 a celkově po podzimu 10. místo. Žáci celý podzim neodehráli ani jeden zápas v plné sestavě a z věkově nejmladším mužstvem nedokázali uhrát ani jeden bod. Skončili poslední, skóre 2-93. Starší přípravek po přechodu z nejmladší kategorie se nedokázaly prosadit většinou s o rok staršími hráči a z 8 zápasů 7 prohrály, skóre 11-103 v této kategorii se trénuje nejvíce! U mladších přípravek, nově založeného mužstva, doplácíme zatím na menší zájem dětí a taky marodění. Odehrálo se a prohrálo pět zápasů, skóre 15-79. Tak máme přes zimu co napravovat. Věřím, že jarní sezona nám přinese více radosti!

Závěrem chci všem spoluobčanům popřát hodně zdraví do nového roku!

Milan Kalvoda 

TJ SOKOL Dobřív,
oddíl sokolské všestrannosti
pořádá již tradiční

„Novoroční výstup na Žďár“

1. 1. 2018
ve 13.00 hodin
sraz u Základní školy
v Dobřívě

Všichni jste srdečně zváni.

OSLAVENCI 2017



Koncem každého kalendářního roku pořádá naše Tělocvičná jednota Sokol Dobřív pro své členy, kteří v tomto roce oslavili své kulaté narozeninové výročí 50, 55, 60... 85 let vzpomínkové posezení.

Letos se této akce ve sklipku 30. 11. zúčastnilo 10 sokolských sester a 5 bratrů.

Naši nejstarší jubilantkou byla pětáosmdesátiletá sestra Josefa Šlechtová, narozená v roce 1932. Děkujeme ji za dlouholetou přízeň, kterou naši TJ věnuje.

Naši jubilanti si zavzpomínali na svoje sokolské mládí a společně si i zazpívali sokolské písně.

Přejeme jménem výboru a celé naší Tělocvičné jednoty našim oslavencům, ale i všem členům naší TJ pevné zdraví a spokojenost do dalších let.

Mgr. Luboš Paldman, starosta TJ

NA BÁBOVKU S BÁBOVKOU



Před několika lety organizátory této akce napadlo udělat malý podzimní výlet na kopec Bábovka v okolí Dobříva. A pak někdo z nich řekl: „Když na Bábovku, tak jedine s bábovkou.“ A nový nápad a základ celé akce byl na světě. Každý z účastníků upeče doma bábovku dle vlastní fantazie, vynese ji společně s ostatními na kopec Bábovka, tam proběhne první ochutnávání, společné focení a potom se všichni vydají do vinného sklípku „U Laiblů“, kde se tajným hlasováním vybere ta nejlepší (nejchutnější,

nejoriginálnější...) a jméno vítěze je umístěno na pamětní desku ve tvaru bábovky a vše je zaznamenáno i v kronice „Bábovky“.

Letošní 11. ročník se uskutečnil symbolicky v sobotu 11. 11. Počasí se tentokrát úplně nevydařilo a zřejmě i proto se sešlo jenom 14 účastníků (+ dva psi) a pět soutěžních bábovek.

Přesto si všichni udrželi dobrou náladu, výstup na Bábovku za mírného deště a zimy absolvovali a pak už spěchali do tepla a vybrat tu nejlepší z bábovek.

A jak hlasování dopadlo? 1. místo obsadila banánová bábovka Oliny Vazačové, na 2. místě skončila čokoládová bábovka rodiny Jizbových a 3. místo patřilo již tradičně Bohoušovi Houškovi a jeho rumové bábovce.

Všichni ještě chvíli společně posedli, dojedli zbylé bábovky a už přemýšlí, jakou novou, netradiční bábovku upéct příště.

DE



PLESOVÁ SEZÓNA 2018

- 20. 1. 2018 Házenkářský bál
- 17. 2. 2018 Podnikatelský bál
- 17. 3. 2018 Sokolské Šibřinky



Výbor TJ SOKOL Dobřív přeje všem klidné prožití vánočních svátků
a mnoho štěstí a zdraví v novém roce 2018



NA ROKYCANSKU STARTUJE TŘETÍ ETAPA PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

V říjnu 2017 byla zahájena 3. etapa komunitního plánování sociálních služeb na Rokycansku. Rozběhl se projekt Centra pro komunitní práci západní Čechy, který je pokračováním procesu komunitního plánování zahájeného v regionu již v roce 2007.

Sociální služby tak opět vstoupí na dobu dvou let do popředí zájmu. Jsou to **služby, které pomáhají lidem v tíživých životních situacích**, a už se jedná o ztrátu bydlení, zadlužení, domácí násilí, pomoc rodinám s péčí o seniora či postiženého člena rodiny, pomoc dětem a mladým lidem s jejich problémy doma, ve škole nebo při hledání práce a v mnoha dalších situacích. Mezi tyto služby patří např. pečovatelská služba, domov pro seniory, azylový dům či dluhové poradenství.

Cílem projektu „Aktualizace komunitního střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Rokycansku“ je navázat na předešlé výstupy, zmapovat stávající problémy v sociální oblasti a po diskuzích se všemi zájemci, kterých se sociální problematika dotýká či které zajímá, určit priority v rozvoji sociálních služeb do budoucích

let. Do projektu, který je financován z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR v rámci Operačního programu Zaměstnanost, se může zapojit každý, od zástupců obcí a měst, přes organizace poskytující služby a samotné uživatele služeb či jejich blízké, až po zájemce z řad veřejnosti.

V říjnu proběhlo v Rokycanech úvodní setkání, na kterém byl celý projekt představen. V současné době probíhá mapování sociálních služeb, které v regionu působí, a jsou zjišťovány problémy, se kterými se obce a občané v regionu v sociální oblasti potýkají. Na jaře 2018 budou zahájena jednání o zjištěných problémech a jejich možných řešeních. **Pokud řešíte nějakou problematickou sociální situaci, nebo byste chtěli bližší informace o projektu či byste chtěli přispět svým názorem, neváhejte kontaktovat Mgr. Ondřeje Raffela**, koordinátora projektu, Centrum pro komunitní práci západní Čechy, tel.: 775 764 418, mail.: ondrej.raffel@cpkp.cz, který Vám rád poskytne bližší informace.

Mgr. Ondřej Raffel, Cpkp ZČ

NA HAMRU SE JIŽ DĚLÁ



V tomto období většinou píší, co se zvláštního stalo na hamru, jaká byla návštěvnost a jak se „naše“ Národní kulturní památka připravuje na zimu. Bylo oznámeno, že od 1. června na hamru budou probíhat velké opravy, které vzhledem ku stáří památky jsou nutné, aby i budoucí generace obdivovali um

našich předků. Celé léto vzhledem nezodpovědnosti některých dodavatelů se nic nedělo a upřímně, mně se tím pádem do nějakého psaní také nechtělo.

Přelom nastal v měsíci listopadu kdy pracovníci firmy, která se zabývá zřízením a údržbou elektrické instalace v objektech, instalovala novou rozvodnou skříň a tím samozřejmě novou podzemní přípojku. Příležitostně bude pokračovat na rozvodech a osvětlení přímo v hamru. 1. 12. 17 stavební firma zahájila práce na přístavbě budovy sociálního zázemí. Doufejme, že teď vše poběží jak má a budeme se těšit, až uslyšíme znovu klepání hamrů.

Ještě mi dovoluňte jednu připomínku. Zúčastnil jsem se s manželkou ve **...pokračování na str. 6 >>>**

Významné
životní jubileum



Významné životní jubileum, 90 let,
oslavila v září 2017 paní
Marie Klimentová

K jejím narozeninám přejeme
pevné zdraví, štěstí a spokojenost

Sbor pro občanské záležitosti
obce Dobřív, Pešková Zdenka

VZPOMÍNKA NA BOHUSLAVA BURÝŠKA



Tradičně se v provincii scházejí někteří vrstevníci, senioři, při večeri na krátké popovídání co uplynulý rok osudem přinesl nebo vzal. Letos

jeden ke stolu nepřišel. Se smutkem v duši vzpomínáme na celoživotního kamaráda Bohuslava Burýška. Bohouš, jak mu všichni říkali, byl kamarádké povahy, nic neřešil silou a v případě velkého napětí se objevil na jeho tváři úsměv. Bohouš nejen, že měl rád přírodu, ale hodně sportoval. Tak zůstane ve vzpomínkách Sokola jako výborný hokejista, házenkář, fotbalista a také jako jeden člen zakládajícího oddílu fotbalu. Se svojí manželkou Alenou za pomoci rodičů postavili rodinný dům, o který se svědomitě starali. Jejich životním naplněním byla výchova dvou dětí a těšení se z vnoučat od jejich narození. Nikdo nevíme, jak máme dlouhou životní cestu. Bohoušova cesta se po krátké nemoci uzavřela 26. června. Všem, co znali Bohouše, zůstala hezká, ale smutná vzpomínka.

Napsal: František Cipra

» pokračování ze str. 5...

výstavní síni muzea Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech přednášky Lukáše Palečka o nálezu archivu Dobřívského rychtáře. Přednáška byla zajímavá a přednášejícím výborně připravená. Okolo chalupy č. 5 určitě prošel každý

Dobřívák a každý, kdo Dobřívem projíždí, aniž by věděl, že zde je také kus historie Dobříva. Rychtářské Právo se předávalo v rodině Reindlů po mnoho generací a nalezený archiv zasluhuje úctu k tomuto rodu. Těm co archiv našli a zachránili, patří vyslovit poděkování

a uznání pro písemné bohatství obce Dobřív. Přednáška s tématem „Dobřívský rychtář“, která se včas oznámí, bude jistě zajímavá nejen pro obyvatele obce ale i okolních obcí.

František Cipra

ZE ŽIVOTA MLADÝCH HASIČŮ



2018

Je sobota 14. října 2017, přesně 5.45 hod. a otevírají se vrata hasičské zbrojnice – přesněji vyjíždí Avie a dopravní automobil. Auta jsou naložena veškerými potřebnými věcmi na zajištění okresní soutěže pro mladé hasiče – ano již delší dobu avizovaného branného závodu hry Plamen. Všichni dospěláci jsou od brzkého rána na nohou, aby bylo vše připraveno, jak v prostoru u Hamru, tak blízkého lesa nad rybníkem. Úkoly rozděleny: chlapi stavi stany na občerstvení, zázemí na start i pro naše soptíky, něžné pohlaví, hlavní rozhodčí a velitelka soutěže vyměřují dráhu na štafety požárních dvojic a poté šup do lesa s fáborky označit trať a stanoviště na jednotlivé disciplíny. Jen jsme trasu označili, už byla hotová prezence družstev, rozhodčí připraveni vyrazit na svá stanoviště. Dětem je již podáván teplý čaj a vedoucí svá družstva chystala na nástup. Přítomen byl i starosta obce Dobřív pan Jiří Ondřejíček, který soutěžícím popřál hodně štěstí v soutěži. První do lesa vyráží hlídky předškoláků a mladší



kategorie – čeká na ně střelba, topografie, zdravotvěda, požární ochrana, lano a uzle. Starší hlídky mezitím provedou štafety požárních dvojic. Pak se situace obrací a starší ovládají les. Občerstvení vydává dětem svačinku za stravenky z okresního sdružení a samozřejmě je i možnost si koupit nějaký ten pamlsek. I káva se vaří. Dokonce máme od některých maminek napečené muffiny a moučníky. Maminky, děkujeme za pomoc v občerstvení!

Ve třech případech se nám hodila pomoc pana Kuchynky, kdy na čtyřkolce dojel pro děti, které už nemohly nebo měly nějaký zdravotní problém.

Patří mu veliký dík.

Počasí se vydařilo a jaké jsou výsledky?

Přípravky – 1. Dobřív, 2. Týček

Mladší hlídky – 1. Mlečice, 2. Osek č. 2, 3. Dobřív, 4. Osek, 5. Cheznovice, 6. Kamenný Újezd, 7. Kříše, 8. Mlečice, 9. Strašice, 10. Týček, 11. Mirošov a 12. Volduchy.

Starší – 1. Mirošov II, 2. Volduchy II, 3. Osek, 4. Němčovice, 5. Mlečice, 6. Mlečice II, 7. Volduchy I., 8. Kamenný Újezd, 9. Kříše, 10. Osek II., 11. Strašice, 12. Mirošov I. a 13. Dobřív.

Už nyní se těšíme na jarní kolo – a doufáme, že do května se vše pořádně naučíme a doženeme případné podzimní ztráty.

Jako hlavní rozhodčí bych chtěla poděkovat našemu sboru za přípravu a organizaci této soutěže.

Jarmila Baslová ml.

Po soutěži jsme si schůzky uzpůsobili počasí, buď jsme zůstávali na základně a hráli hry pod střeškou, a nebo vyráželi na procházky. Pár schůzek jsme věnovali tvoření na Vánoční výstavu, která proběhla, jako již tradičně, ve spolupráci s Květinami z Volduch poslední listopadovou sobotu. Děkujeme všem, co se přišli podívat a utratili nějakou tu kačku za perníkový adventní kalendář, sněhuláčka nebo i kalendář na rok 2018 s našimi malými soptíky.

Pokud by měl někdo z občanů o kalendář mladých hasičů zájem, je možné vyzvednout si jej v době schůzky a to ve středu 16.30–18.00 hod.

Vánoce se blíží milovými kroky – proto přejeme všem krásné Vánoce plné pohody, strávené v kruhu svých nejbližších a přátel.

Do roku 2018 přejeme všem hodně zdraví.

Soptíci Dobřív
Jarmila Baslová

